

我区一批精神文明建设先进典型获“国字号”荣誉

经复查确认 桂林市继续保留全国文明城市荣誉称号

5月23日，全国精神文明建设表彰大会在京召开，我区一批精神文明建设先进典型获“国字号”荣誉。

大会共表彰202个全国文明城市、3316个全国文明村镇、4688个全国文明单位、798户全国文明家庭、890所全国文明校园和60名（组）道德模范、239名（组）道德模范提名奖。其中，广西柳州市、北海市等2个地级市和蒙山县、平果市、巴马瑶族自治县、扶绥县等4个县级城市获评第七届全国文明城市，标志着我区文明城市创建工作取得历史性突破；马山县古寨瑶族乡等98个村镇获评第七届全国文明村镇；自治区林业局等140家单位获评第七届全国文明单位；蓝连青家庭

等22户家庭获评第三届全国文明家庭；桂林理工大学等36所学校获评第三届全国文明校园；杨宁、罗连草等2人获评第九届全国道德模范，梁佳等8人获评第九届全国道德模范提名奖。

经复查确认，南宁市、桂林市和北流市继续保留全国文明城市称号。

近年来，我区各地各部门坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入学习贯彻习近平文化思想，学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要论述，大力培育和践行社会主义核心价值观，统筹推进

文明培育、文明实践、文明创建，积极推进城乡精神文明建设融合发展，扎实开展文明城市、文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园创建，人民思想觉悟、道德水准、文明素养和社会文明程度明显提升，城乡环境面貌明显改善，居民获得感、幸福感、安全感显著增强，涌现出一大批工作基础扎实、创建成效突出、群众高度认可、具有全国性示范引领作用的先进典型，为奋力谱写中国式现代化广西篇章提供了强大的精神动力和良好的社会环境。

据《广西日报》

中越国际联运旅客列车时隔五年恢复开行

车票仅支持线下方式购买

新华社南宁5月25日电（记者黄浩铭 黄凯莹）25日，T8701次列车从南宁站驶向河内，这标志着时隔五年，中越国际联运旅客列车恢复开行。

恢复开行的南宁站至河内（嘉林）站间国际旅客列车北京时间每天18:05从南宁站始发，经凭祥铁路口岸出境，次日6:30抵达河内（嘉林）站；每天22:20从河内（嘉林）站始发，次日10:06抵达南宁站。北京西站至河内（嘉林）站间国际旅客列车每周四、周日16:05从北京西站始发，旅客到达南宁站接续T8701次前往河内（嘉林）站；每周二、周五从河内（嘉林）站始发，旅客到达南宁站接续前往北京西站。

目前这趟列车车票仅支持线下方式购买，可在桂林北、南宁、崇左、凭祥站等车站售票窗口持护照购票。旅客需提前办理纸质签证或准备免签材料，在中国凭祥、越南同登口岸车站分别办理通关业务。

车内广播用中文、越南语、英语播报，全列均为软卧，每个软卧包厢容纳4名旅客。夕发朝至的开行时间能节省旅客晚上住宿成本，尤其适合跨境旅游、经商等出行。

列车乘务长张华盛介绍，中越两国铁路轨距存在差异，但这趟国际列车能实现过境不换车通行，原因是在越南段线路采用了“套轨技术”，使两种不同轨距的列车能在同一条线上行驶。

据介绍，2009年1月1日起，中国南宁至越南河内（嘉林）站间国际旅客列车开行，2020年2月初，中越国际旅客列车临时停运。

今年是中越建交75周年暨“中越人文交流年”。双



↑这是从南宁站开行驶向越南河内的列车。 新华社发

方将发挥中越铁路合作联委会机制作用，有效落实跨境标轨铁路合作项目政府间协议，推动中越跨境标准轨铁路联通。

广西发布

当前呼吸道传染病防控情况

我区新冠疫情可控 公众无需过度担心

5月23日，自治区卫生健康委、疾控局组织媒体记者采访目前广西呼吸道传染病防控情况，并对当前呼吸道传染病主要的病原体、新冠疫情形势、群众防护注意事项等内容进行解答。

根据中国疾病预防控制中心《全国急性呼吸道传染病哨点监测情况》显示：全国急性呼吸道传染病整体处于低水平。我区急性呼吸道传染病哨点监测的情况与全国流行态势一致，处于低位波动，最近四周监测到的病例总数低于去年同期水平。

目前我区新冠疫情形势如何？新冠病毒致病力是否发生明显变化？自治区疾控中心急性传染病防治所副主任医师王晶介绍，全国近期新冠病毒检测阳性率呈上升趋势，我区新冠病毒感染疫情自今年3月中下旬开始小幅上升，但与去年同期相比仍处于较低水平流行，疫情波动在可控范围。病原实验室检测结果显示，当前我区新冠病毒流行株以XDV变异株为主。根据病例临床严重程度的统计数据显示，当前我区新冠病毒感染者仍以轻症为主，流行毒株的致病力未见明显变化，因此请公众无需过度担心。

疾控专家提醒，面对当前的疫情形势，群众应做好综合防护的措施：养成良好的卫生习惯，包括勤洗手、多通风、咳嗽或打喷嚏时用纸巾或者手肘遮住口鼻；长途旅行、长时间乘坐密闭的交通工具，如飞机、火车、大巴等，建议佩戴口罩，特别是老年人要注意做好个人防护；注意均衡饮食、适量运动、充足睡眠，增强免疫力。此外，疫苗接种仍是预防呼吸道传染病的有效手段，尤其是老年人、基础疾病患者等高危人群，可以通过疫苗接种降低相应疾病感染以及发生并发症等不良后果的风险。

据《广西日报》



多彩民俗 迎端午

5月23日，在广西罗城仫佬族自治县怀群镇天门山景区，游客与村民在参加包粽子比赛。

端午节将至，各地举行包粽子、做香囊、龙舟竞渡等丰富多样的民俗活动，人们在浓浓的传统文化氛围中喜迎端午佳节。

新华社发